

Библиотекари города подготовили ко Дню рождения Новокуйбышевска интересный подарок.

Под диктовку — о городе



22 февраля городу исполнилось 73 года. По меркам мегаполисов, это — юность. История родного города не так велика, всего каких-то семь десятилетий, но знать её надо каждому уважающему себя жителю Новокуйбышевска. В этом не сомневаются сотрудники библиотек. Поэтому и решено было провести 21 февраля городской диктант для жителей самого разного возраста. Настоящим интеллект-центром в очередной раз стала центральная библиотека им. А.С. Пушкина, сотрудники которой составили тексты, подходящие по возрасту самым разным участникам диктанта.

Диктант писали во всех библиотеках города, и для каждой в подготовке текста была учтена специфика читателей библиотек и на-

правление её работы — экология, детская аудитория и т.д. В основе текстов — статьи 1950–1970 годов о городе, которые публиковались в газетах «Знамя коммунизма» (сейчас «Вестник» (16+)), «Волжской коммуны» (16+) и книге «В букве и слове...» (6+), которую написали библиотекари.

Все, кто решил присоединиться к этой образовательной и просветительской акции, а их оказалось 227 человек, могли подойти в ближайшую библиотеку и написать диктант. Его писали школьники и студенты, пожилые горожане и молодёжь. Библиотекари сообщили участникам диктанта, откуда был взят текст, кто

автор той или иной статьи. Перед началом диктанта всем участникам раздавались ручки с логотипом акции.

Трогательно было наблюдать за юными читателями — пятиклассниками из школы №21 в библиотеке «БУКВАшка», они писали текст диктанта, который назывался «Срубленное дерево не вырастет...». В этой библиотеке работа ведётся по экологическому направлению. Интересный текст статьи, ставшей диктантом, написанной лесником, позволил не только проверить грамотность детей, но имел и воспитательное значение. Заставил задуматься о

значении леса для человека, о том, что нужно беречь природу и не губить растения без нужды.

Для более взрослых ребят, старшеклассников и студентов, было предложено под диктовку написать текст, который публиковался в областной газете в 1956 году. Корреспондент «Волжской коммуны» прогулялся по нашему городу, прошёл по улице Коммунистической. Рассматривал двух- и четырёхэтажные жилые здания, увидел новый, ещё в лесах, кинотеатр имени XX партсъезда (сейчас — молодёжный клуб «Русь»). А ещё самарский журналист познакомился

с молодыми строителями, которые приехали из разных уголков нашей области и страны, чтобы возводить новые дома, поликлиники, магазины и жить в этом юном городе на Волге.

Для представителей старшего поколения, ветеранских организаций городского округа текст диктанта предложил вспомнить замечательного человека — одного из первых заведующих центральной библиотекой города Баканову Евдокию Васильевну. О ней писал в газете «Знамя коммунизма» в 1977 году житель города. В текст диктанта вошёл материал из книги «В букве и слове...». Евдокия Васильевна и правда была уникальной личностью и прекрасным человеком, участником Великой Отечественной войны.

В библиотеке-филиале №7 под диктовку писали тексты городского диктанта ребята шестых — седьмых классов, учащиеся из разных школ города. Кто-то из участников акции потом признавался, что текст был очень трудным, но интересным. А 13-летняя Сося легко справилась с заданием и попросила библиотекарей и дальше привлекать её к участию в таких замеча-

тельных акциях. Неслучайно она получила «отлично» за диктант.

Итоги городского диктанта подвели 10 марта. О них можно узнать на сайте библиотеки. Скажем сразу, результаты очень даже неплохие: 27 отличников и 49 хорошистов среди 227 участников диктанта! Отличников наградят в центральной библиотеке им. А.С. Пушкина 14 марта в 17:00. Им вручат Сертификаты отличников. А ещё для них подготовлен особый подарок — они смогут побывать в цифровом планетарии.

К слову, победители смогут ещё познакомиться с фондом библиотеки и новыми книгами. Среди них и те, что были подарены читателями в ходе ещё одной замечательной акции — книгодарения, которая в этом году проходила с середины февраля по 1 марта. В 2025 библиотечной информационной сети города было подарено 1515 книг. И участвовали в акции и самые маленькие жители города, которые приносили в дар свои первые книжки, и ветераны. Все с радостью делились хорошими и новыми книгами, пополнявшими фонды городских библиотек. ☺